

ЖЕНЩИНА – ЛЕГЕНДА.



Счастлив человек, который приносит пользу своему народу, всю жизнь трудится ради общего дела, на благо людей – искренне, самоотверженно, с душой. Именно такой и была **Ксения Яковлевна Кравченко** (15.04.1922г – 22.10.2004г).

Трудовая деятельность Кравченко К.Я. началась рано, в 1938 году, когда юная энтузиастка стала учителем по ликвидации неграмотности и малограмотности при Унечской средней школе г. Унеча.

Но война не позволила девушке осуществить свои мечты: время заставило думать не о себе, а о судьбе Родины.

С 28 июня 1942 по 23 сентября 1943 года воевала в партизанском отряде. С 1943 по 1944 гг работала в Унечском райкоме ВЛКСМ и комсоргом Новозыбковского пединститута, затем, с 1944г по 1948 г, обучалась в Новозыбковском педагогическом институте. В 1948 году окончила институт и была направлена в Великотопальскую среднюю школу Клинцовского района учителем истории.

Упорство, терпение, трудолюбие, свойственные Кравченко К.Я., помогли ей удачно построить свою карьеру: завуч, а затем директор Ущерпской средней школы.

С 1970г по 1988г – заведующая отделом образования Клинцовского района.

За выдающиеся заслуги в области образования по ходатайству администрации Ущерпского сельского Совета от 29 октября 2004 года № 28 районным Советом депутатов Кравченко Ксении Яковлевне было присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

За то время, когда Ксения Яковлевна возглавляла отдел образования, было сделано много: в районе построено 10 средних школ, проводились разнообразные вечера, действовали агитбригады, устраивались спортивные соревнования. Для учителей Гордеевского, Красногорского и Клинцовского районов проводились объединенные (зональные) семинары, организовывались выезды в Погарский район для обмена опытом работы. При многих школах имелись приусадебные участки, где школьники летом проходили практику в составе производственных бригад. По результатам работы учащихся награждали экскурсионными путевками в города-герои.

Большое значение придавалось военно-патриотическому воспитанию. Каждая школа должна была провести по Клинцовскому району и области не менее 5-6 экскурсий. С военкоматом была налажена тесная связь. В воинских сборах участвовали сами военкомы. Они оказывали шефскую помощь школам, в частности, воинская часть подарила Ущерпской школе грузовую машину.

Кравченко К.Я. являлась также и членом райкома партии, депутатом областного Совета. По ее инициативе директора школ обязательно являлись членами правления колхозов (совхозов), тем самым осуществлялась тесная связь между школами и сельхозпредприятиями.

Будучи грамотным руководителем, Ксения Яковлевна понимала, что труд учителя важен и должен быть оценен по заслугам. Не случайно во время ее работы во главе отдела образования многие учителя школ, директора получили звания заслуженного учителя РСФСР и отличника образования.

Материал из книги «Край родной, любимый сердцем...», Клинцы, издательство ГУП «Клинцовская типография», 2009 г.